

保民生兜底线

六保 系列述评之保基本民生

新华社记者 王优玲 樊曦

一场突如其来的新冠肺炎疫情，给我国经济社会发展和民生保障工作带来了不小挑战。面对复杂局面，如何回应民生关切？

日前召开的中央政治局会议提出，保基本民生，强调要切实做好民生保障工作，兜住民生底线。

千方百计稳住就业基本盘

就业是民生之本，财富之源。面对疫情影响，中央和地方多措并举，千方百计稳住就业基本盘。

免减缓返补，真金白银援企稳岗。今年2月至3月，我国社保企业免减缓行动已减免社会保险费2329亿元，缓缴286亿元，对缓解企业资金压力、帮助企业尽快恢复生产起到积极作用。

从企业用工调度保障，到农民工返岗复工服务保障，各地打出政策组合拳，全面推进复工复产。截至目前，点对点运送农民工近590万人。我国规模以上工业企业平均开工率已达99%，民营企业复工率达到91.39%，中小企业复工率达到84%。

今年，我国高校毕业生将达到874万人，创历史新高。对高校毕业生，我国出台了激励中小微企业吸纳就业的补贴政策，扩大小型企业单位招聘规模、基层项目招募规模、应征入伍规模及就业见习规模，并开发科研助理岗位，充实基层教师和医护人员队伍，同时鼓励毕业生围绕社区服务需求就业创业。

人社部：
2月至3月已减免
社会保险费2329亿元

新华社北京4月21日电（记者王优玲）人力资源和社会保障部养老保险司司长聂明隽21日介绍，2月至3月，社保助企免减缓行动已减免社会保险费2329亿元，缓缴286亿元，对缓解企业资金压力、帮助企业尽快恢复生产起到积极作用。

聂明隽在人社部2020年一季度新闻发布会上说，在减免的社会保险费中，养老保险达2184亿元，失业保险达75亿元，工伤保险达70亿元。其中，中小微企业为1893亿元，占81.3%。

2月20日，人社部等三部门印发了《关于阶段性减免企业社会保险费的通知》，规定从2月起对企业缴纳的养老、失业、工伤三项社会保险单位缴费部分实施免、减、缓。聂明隽表示，截至3月底，所有省份均出台了本省的减免办法，全部按顶格政策实施，各项减免政策全面落实，符合条件的企业均享受到了阶段性减免政策的优惠。

人社部公布的最新数据显示，截至3月底，全国基本养老、失业、工伤保险参保人数分别为9.68亿人、2.03亿人、2.49亿人。一季度，三项社会保险基金收入1.21万亿元，支出1.33万亿元。

聂明隽说，养老保险涉及面较广，既连着企业和个人缴费，又连着退休人员养老金发放。从总体上看，保发放没有问题，全国企业养老保险基金累计结余达5万多亿元，有比较坚实的物质基础，主要问题是省际结构性矛盾比较突出。

关于中止GTJY2020-20号地块网上挂牌出让的公告

我中心于2020年4月2日发布了GTJY2020-20号地块的网上挂牌出让公告（张公交易土挂告字〔2020〕07号），由于涉及该宗地地上房屋拆除未到位等原因，根据慈利县自然资源局中止GTJY2020-20号地块网上挂牌出让的告知书，现

关于换发《经营保险业务许可证》的公告

经中国银行保险监督管理委员会张家界监管分局批准，中国大地财产保险股份有限公司慈利支公司换发《经营保险业务许可证》现予以公告：

机构名称：中国大地财产保险股份有限公司慈利支公司
机构编码：000010430821
许可证流水号：0252005
业务范围：企业财产损失保险、家庭财产损失保险、建筑工程保险、安装工程保险、货物运输保险、机动车辆保险、船舶保险、飞机保险、航天保险、核电站保险、能源保险、法定责

国主要有2.9亿名农民工，其中1.7亿人外出务工。面对疫情，各地在强化培训、提高劳动者职业技能上下功夫。来自人社部的信息显示，截至4月17日，31个省份公布了线上技能培训平台名称和网址，并纳入职业技能提升行动培训机构目录，共计893个平台，累计课程数量近2万个，涉及职业（工种）超过100个，岗位技能模块超过1000个，累计近24万个课时。目前全国完成线上平台实名注册的总人次数超过590万。

确保如期全面完成脱贫攻坚任务

今年是脱贫攻坚收官之年。为确保如期全面完成脱贫攻坚任务，全国上下迅速行动，出台系列“硬核”攻坚持措施。

为了保障复工急需的物资和设备，各部门全方位出台政策。交通运输部、农业农村部要求，将春季农业生产物资和农机具转运纳入应急运输绿色通道政策范围，确保物资和农机具运输车辆不停车、不检查、不收费，优先通行。

对接城市“菜篮子”米袋子，帮忙结对子，线上靠电商、线下设专柜。针对疫情导致的“卖难”问题，国务院扶贫办等七部门全部行动起来，依托政府采购政策，联合开展消费扶贫行动，全方位举措帮助贫困户解决“卖难”问题。

想外出打工，却受疫情影响面临复工难？国务院扶贫开发领导小组提

出打通三大主要渠道帮助贫困户解决复工难题：一是加强输出，利用东西部扶贫协作等工作机制，加强输出地和输入地有效对接。二是就地就近，利用扶贫车间、公益岗位等，促进贫困人口就近就地就业。三是公益岗位结合规范村级光伏扶贫电站的收益分配开发公益岗位，妥善安置因疫情暂时无法外出务工的贫困劳动力。

最新数据显示，截至4月10日，我国已外出务工贫困劳动力达2300多万人，占去年外出务工总数的86%。

在一些地区，农村扶贫项目尚未完全恢复。如何保障脱贫攻坚资金及时到位，让项目早日开工，早见成效？

财政部等明确2020年新增中央财政专项扶贫资金要向受疫情影响较重地区适当倾斜，已提前下达的财政专项扶贫资金，要优先支持与疫情防控相关的影响脱贫攻坚任务完成的扶贫项目。相关中央部门要求县级脱贫攻坚项目库要动态调整，对影响脱贫攻坚成果、急需实施的项目优先入库，优先安排资金支持。

对低收入群体加大保障力度

疫情之下，不少群众生产生活面临困难。越是特殊时期，越要加大民生领域投入力度，强化对困难群体救助措施，做好困难群众的兜底保障。

疫情直接影响居民收入，再叠加物价上涨因素，对低收入群体特别是困难群体加大保障力度十分紧要。国家发展改革委价格司副司长彭绍宗介绍，

国家发改委会同相关部门，研究起草了关于进一步做好阶段性价格临时补贴工作的通知，核心内容是提标扩围。

首先是阶段性提高价格临时补贴标准，2020年3月到6月，每月价格临时补贴标准提高1倍发放。其次是阶段性扩大保障范围。2020年3月到6月，在价格补贴联动机制已有的保障对象基础上，将孤儿、事实无人抚养儿童、领取失业补助金人员也纳入保障范围，初步估算将新增惠及800多万人。

彭绍宗说，自去年物价上涨以来，截至目前各地已累计发放价格临时补贴165亿元，特别是新冠肺炎疫情期间，各地实际发放补贴累计达到66亿元。

21日召开的国务院常务会议部署加大对贫困人口、低保人员和失业人员的帮扶保障力度。会议强调，要对符合低保条件的城乡困难家庭做到应保尽保，及时将未参加失业保险且收入低于低保标准的农民工等失业人员纳入低保、救助等范围。对受疫情影响遭遇暂时困难的人员做好临时救助。

国务院常务会议指出，要在落实落细今年已出台的延长大龄失业人员领取失业保险金期限、阶段性实施失业补助金、提高价格临时补贴标准等失业人员帮扶措施基础上，进一步将失业保险保障范围扩大至城乡所有参保失业人员。

4月21日，赵伟展示疫情期间创作的彩蛋作品。

新华社北京4月21日电

新华社北京4月21日电（记者申铖）财政部21日发布数据显示，一季度，全国国有及国有控股企业主要经济指标同比下降明显，但3月当月显著回升，经济运行呈现恢复性增长。

新华社北京4月21日电（记者李延霞）为促进金融机构更好服务小微企业，21日召开的国务院常务会议决定，将普惠金融在银行业金融机构分支行综合绩效考核指标中的权重提升至10%以上，鼓励加大小微信贷投放。

为应对疫情冲击，我国采取了一系列金融措施支持中小微企业渡过难关。政策能否真正落地，离不开基层银行的具体执行。

提高普惠金融在银行业金融机构分支行综合绩效考核指标中的权重，有助于推动银行发挥考核指挥棒的导向作用，将发展普惠金融的政策在基层机构落实落细，为中小微企业提供更好服务。国家金融与发展实验室特聘研究员董希森表示。

中国民生银行首席研究员温彬认为，提高普惠金融考核权重，一方面将会增强银行分支行对普惠金融的重视程度，另一方面银行总行层面也会加大资源配置力度，在信贷额度、内部资金转移定价等方面给予倾斜。

在我国，中小银行是支持中小微企业发展的主力军之一。会议提出，将中小银行拨备覆盖率监管要求阶段性下调20个百分点，释放更多信贷资源，提高服务小微企业能力。

董希森表示，阶段性下调中小银行拨备覆盖率监管要求，是逆周期动态调整和差异化管理的体现。

在经济上行周期，拨备覆盖率可以高一些，多计提一些拨备，使银行有更充足的风险吸收能力，到经济下行周期时就可以发挥更大作用；在经济下行周期，适当时下调拨备覆盖率，有助于减轻银行拨备计提压力，释放更多信贷资源服务实体经济，同时也有助于缓解银行盈利增长压力。董希森说。

温彬表示，目前我国银行业不良贷款率较低，不良贷款认定标准趋严，风险总体可控。同时拨备覆盖率处于较高水平，即使中小银行拨备覆盖率下调20个百分点，抵御风险的能力也是充足的。

一季度国有企业主要经济指标下滑 但3月回升显著

重大项目、重点工程开工复产，3月工业、建筑业、批发和零售业等行业利润环比大幅增长。数据显示，3月当月，国有企业营业总收入环比增长48.4%，恢复至去年同期水平的88%，利润总额环比增长4.2倍。

此外，数据显示，一季度，国有企业营业总成本122546.3亿元，同比下降8.9%；国有企业应交税费10671.4亿元，同比下降13%。

二十国集团农业部长承诺努力确保粮食和农产品持续流通

新华社利雅得4月21日电 二十国集团农业部长21日召开视频会议，承诺将努力确保粮食和农产品的持续跨境流通。

根据会议发表的声明，二十国集团农业部长承诺紧密合作并采取具体行动，以维护全球粮食安全。二十国



截至4月10日我国已外出务工贫困劳动力达2300多万人

新华社北京4月21日电（记者王优玲）人力资源和社会保障部就业促进司司长张莹21日说，截至4月10日，我国已外出务工贫困劳动力达2300多万人，占去年外出务工总数的86%。

张莹在人社部2020年一季度新闻发布会上说，新冠肺炎疫情突发，使岗位需求普遍减少，劳动者外出流动不畅，一些跨区域的劳务协作难度加大，就业扶贫工作面临一些新的困难和挑战。对此，人社部重点部署推进“六个一批”，包括优先输出一批，优先复工一批，动员务农一批，优先组织一批，创业带动一批和公岗安置一批。

张莹说，要依托东西部扶贫协

作、对口支援和省内结对帮扶机制，加强输出地、输入地用工对接，优先为贫困劳动力开展点对点、一站式集中运送；积极推动扶贫龙头企业、扶贫车间、社区工厂、农业合作社等经营主体尽快复工，带动贫困劳动力就业增收；引导贫困劳动力参加农业生产、农业基础设施建设、家庭农场等，通过农业生产增收；深入挖掘当地重大工程、重大项目用工潜力，鼓励优先录用贫困劳动力；实施返乡创业推进行动，支持各类劳动者到贫困地区创业兴业，带动贫困劳动力就业；开发一批临时性乡村公益性岗位，托底安置无法离乡、无业可扶、无力脱贫的贫困劳动力。

张家界市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

张公交易土挂告字〔2020〕08号

经张家界市国土空间规划委员会会审同意，受张家界市自然资源和规划局委托，张家界市公共资源交易中心将通过湖南省国土资源网上交易系统（www.hngtjy.org），以网上交易方式组织实施下列1宗地块的国有建设用地使用权公开挂牌出让工作，现将有关事项公告如下：

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标

编 号	土地位置	土地面积 (m²)	土地用途	规划指标			出让年限 (年)	起始价 (万元)	增价幅度 (万元)	预付款/其中竞买保证金(万元)
				容积率	建筑密度	绿地率				
GTJY2020-21	崇文路北侧、张家界国光实验室学校东侧	6712.7	商业住宅用地	≤5.37	≤43.6%	≥12%	商业 40 住宅 70	4300	40	4330.23/4300

备注 1. 2020-21号地块商住比为3:7；

2. 挂牌起始价不含契税、交易服务费等，交易服务费从预付款中扣除（按成交价计算多退少补），契税由竞得人另行缴纳。

二、竞买人范围

中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织（法律法规及出让须知另有规定的除外）均可申请参加竞买。申请人可以独立申请，也可以联合申请。联合申请竞买的，联合竞买人竞买时应明确与张家界市自然资源和规划局签订《国有建设用地使用权出让合同》时的受让人。

三、确定竞得人办法

本次国有建设用地使用权出让按照价高者得的原则确定竞得人（低于起始价的除外）。

四、出让时间安排

1. 公告时间：2020年4月23日至2020年5月13日；
2. 挂牌时间：挂牌起始时间为2020年5月14日上午8时，截止时间为2020年5月25日上午9时（挂牌截止时间最终以网上交易系统公布时间为准）；
3. 网上报名截止时间：2020年5月22日16时整（预付款须在2020年5月22日16时前缴纳到账）。

五、申请报名竞买办法

1. 有意竞买者须在我中心现场办理北京数字证书ukey（竞买人参加网上挂牌竞买的唯一标识，已在本省内办理且仍在有效期内的除外），登陆湖南省国土资源网上交易系统（www.hngtjy.org），点击“张家界市”按钮，即可浏览、查阅和下载相关地块出让文件，对意向地块点击“我要申购”按钮，网上填报《竞买申请书》，点击“银行获取”按钮，在该银行开设账户的随机子账号，再到该银行缴纳预付款（含竞买保证金），获得相应地块竞买资格；

2. 竞买人在竞价前应认真阅读《张家界市网上挂牌出让国有建设用地使用权规则》和挂牌出让竞买须知等文件并依照执行；

3. 竞买人必须保证所提供的报名文件和身份信息真实、合法、有效。

六、其它事项

1. 以上标的按现状条件出让，竞买人自行踏勘现场、审阅出让文件，一经报名报价，视为对该地块出让无异议；
2. 竞得人须在土地出让成交结果公示期满之日起30日内签订出让合同，成交价款须在土地出让合同签订之日起30日内一次性缴清。
七、联系方式
联系单位：张家界市公共资源交易中心
联系地址：张家界市子午路220号
联系电话：0744-883293
联系人：黄元章 杨颖仲

张家界市公共资源交易中心
2020年4月22日

我中心于2020年4月2日发布了GTJY2020-20号地块的网上挂牌出让公告（张公交易土挂告字〔2020〕07号），由于涉及该宗地地上房屋拆除未到位等原因，根据慈利县自然资源局中止GTJY2020-20号地块网上挂牌出让的告知书，现

中止该宗地块网上挂牌出让。

特此公告

张家界市公共资源交易中心

2020年4月22日

关于中止GTJY2020-20号地块网上挂牌出让的公告

我中心于2020年4月2日发布了GTJY2020-20号地块的网上挂牌出让公告（张公交易土挂告字〔2020〕07号），由于

涉及该宗地地上房屋拆除未到位等原因，根据慈利县自然资

源局中止GTJY2020-20号地块网上挂牌出让的告知书，现

中止该宗地块网上挂牌出让。